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СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНА ПІДТРИМКА ПСИХІЧНОГО 

ЗДОРОВ’Я МОЛОДІ 

 

Динамічний розвиток сучасного суспільства супроводжується низкою 

викликів, які негативно впливають на психічне здоров'я молоді. Швидкі 

технологічні зміни, глобалізація, соціально-економічна нестабільність, 

екологічні кризи, пандемія COVID-19, соціальні медіа та військові конфлікти – 

все це призводить до проблем з навчанням, складних соціальних відносин, 

труднощів з професійним розвитком, зниження якості життя, порушення 

самопочуття, додаткового стресу та розвитку психічних розладів. Зростання 

кількості випадків депресії, тривоги та інших проблем психічного здоров'я серед 

молоді має серйозні наслідки, як для самих молодих людей, так і для суспільства 

в цілому [2, 3].  

За визначенням Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ), психічне 

здоров'я розуміється як стан благополуччя, при якому людина здатна реалізувати 

свої здібності, справлятися з життєвими стресами, ефективно працювати та 

вносити свій вклад у життя спільноти [4]. З огляду на це, психічне здоров’я 

молоді є не лише індивідуальним благополуччям, але й фактором, що впливає на 

соціальне здоров’я суспільства в цілому. 

Різні дослідження підкреслюють значущість соціально-психологічної 

підтримки для психічного здоров'я молоді. Наприклад, дослідження 

Американської психологічної асоціації (APA) показує, що підтримка від батьків, 

друзів та шкільних спільнот є критично важливою для зменшення стресу та 

покращення психічного здоров'я серед молоді. Високі рівні соціальної підтримки 

асоціюються з вищою резильєнтністю, що дозволяє молодим людям краще 

справлятися зі стресовими ситуаціями та знижує ризик розвитку депресивних і 

тривожних розладів [5].  



Соціально-психологічна підтримка охоплює широкий спектр заходів, 

спрямованих на поліпшення психічного здоров'я через надання емоційної, 

інструментальної та інформаційної підтримки.  
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Рис. 1. Основні види соціально-психологічної підтримки молоді 

Емоційна підтримка відіграє важливу роль у зміцненні психологічного 

благополуччя молоді, сприяючи відчуттю зрозумілості, цінності та прийняття, 

що підвищує самооцінку. Відчуття співчуття та розуміння з боку інших знижує 

соціальну ізоляцію, особливо актуальну серед молоді в умовах сучасних 

соціальних викликів. Крім того, емоційна підтримка сприяє розвитку навичок 

емоційної регуляції, допомагаючи молоді ефективніше справлятися зі 

стресовими ситуаціями та емоційними труднощами. 

Інструментальна підтримка забезпечує практичну допомогу в розв'язанні 

життєвих проблем, таких як навчання, пошук роботи та побутові питання, що 

сприяє зниженню стресу та покращенню функціонування у повсякденному 

житті. Вона підвищує ефективність досягнення особистих і професійних цілей, 

що сприяє загальному відчуттю успіху та самозадоволення. Крім того, 

отримуючи конкретну допомогу, молоді люди здобувають нові навички, які 

можуть застосовувати у майбутньому, підвищуючи свою автономію та здатність 

до самостійного розв'язання проблем. 

Інформаційна підтримка відіграє важливу роль у підтримці усвідомлених 

та обґрунтованих рішень серед молоді у складних життєвих ситуаціях, сприяючи 

зниженню ризику помилок та неефективних вирішень. Цей процес сприяє 

підвищенню самостійності шляхом розвитку критичного мислення та здатності 

аналізувати інформацію. Забезпечення доступу до різноманітних ресурсів і 

послуг дозволяє молоді ефективно використовувати наявні можливості для 

розв'язання власних проблем та досягнення поставлених цілей. 

Емоційна, інструментальна та інформаційна підтримка виділені через їхню 

всебічну роль у зміцненні психічного здоров'я молоді. Кожен з цих видів 

підтримки відповідає на специфічні потреби молодих людей і сприяє їхньому 

психологічному благополуччю, ефективності у розв'язанні життєвих проблем та 



здатності приймати обґрунтовані рішення. Разом вони забезпечують 

комплексний підхід до підтримки психічного здоров'я, допомагаючи молоді 
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успішно адаптуватися до викликів сучасного світу та досягати гармонійного 

розвитку. 

Для покращення соціально-психологічної підтримки молоді можна 

впровадити низку програм та заходів. Наприклад, на шкільному рівні це може 

включати впровадження програм соціально-емоційного навчання, що сприяють 

розвитку емоційної грамотності та соціальних навичок, а також створення клубів 

і груп підтримки для учнів, де школярі можуть обговорювати свої проблеми та 

знаходити рішення разом з психологами чи педагогами. Університетські 

програми можуть охоплювати розширення менторських ініціатив та організацію 

тренінгів з міжособистісних взаємодій та управління стресом. Варто, також 

впроваджувати програми, спрямовані на залучення молоді до волонтерської 

діяльності, це сприятиме розвитку соціальної відповідальності та зміцненню 

соціальних зв'язків. На професійному рівні важливими є програми професійного 

менторства та розвитку лідерських якостей, спрямовані на підтримку молодих 

спеціалістів у їхній кар'єрній адаптації та особистісному зростанні. Ці ініціативи 

слугуватимуть створенню сприятливих умов для розвитку і соціально-

психологічного самовизначення молоді на різних етапах її життєвого шляху і 

тим самим сприятимуть підтримці їхнього психічного здоров'я [1]. 

Підсумовуючи, можна сказати, що соціально-психологічна підтримка 

відіграє важливу роль у забезпеченні психічного здоров'я молоді. Дослідження 

підтверджують, що наявність підтримуючих соціальних зв'язків сприяє 

зниженню рівня стресу, покращує емоційне благополуччя та сприяє формуванню 

позитивного самосприйняття у молоді. Це підкреслює важливість організації 

програм і ініціатив, спрямованих на підтримку соціальних зв'язків та розвиток 

соціально-психологічних ресурсів серед молоді для покращення їхнього 

загального психічного благополуччя. 
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